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ATA DA 48ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de 2025, em horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 48ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido.  Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 47ª Sessão Ordinária realizada em 14 de agosto, foi aprovada. Correspondências 

recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Requerimento 

197/2025 - Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Requeiro à Mesa que seja oficiado à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor responsável, preste as seguintes 

informações detalhadas a respeito do Programa Melhor em Casa, desenvolvido no 

município: Número total de profissionais vinculados ao Programa Melhor em Casa, com 

a respectiva qualificação e formação: profissionais de nível superior (ex.: médicos, 

enfermeiros, fisioterapeutas, assistentes sociais etc.); profissionais de nível técnico (ex.: 

técnicos de enfermagem, auxiliares); profissionais de nível administrativo. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta - Indicação 480/2025 - Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie a realização dos estudos técnicos, jurídicos e financeiros 

necessários para a criação, no âmbito do Município de Itapeva, da DEAC – Diária 

Especial de Atividade Complementar para a Guarda Civil Municipal, enviando, para 

tanto, o respectivo Projeto de Lei. Denúncia de Carivaldo Roberto Federico em face da 

Prefeita Municipal de Itapeva, Adriana Duch Machado, com pedido de instauração de 

comissão processante, nos termos do Decreto-Lei 201/67. Oficio 03/2025 de Marco 

Antonio Penha – Presidente Municipal – REPUBLICANOS – nota de esclarecimento. 

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 132/2025 - Vereador Paulo Roberto Tarzã dos 

Santos - Altera a Lei Municipal n° 4.769 de 14 de outubro de 2022, para ampliar o prazo 

de contratações temporárias no município de Itapeva. 133/2025 - Vereador Vanderlei 

Bueno Pacheco - Institui a Política Municipal de Gestão e Manutenção das Estradas 

Rurais de Itapeva e dá outras providências. 134/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado 

- DISPÕE sobre a regulação tributária dos empreendimentos habitacionais de interesse 
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social destinados às famílias de baixa renda e que sejam integrantes dos programas 

federais do Minha Casa Minha Vida – MCMV, ou outro que venha a substituí-lo e dá 

outras providências. 135/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre a 

legalização de construção irregular e dá outras providências. Moção: 43/2025 - 

Vereadora Gleyce Dornelas de Almeida - Moção de Apelo à empresa SUZANO PAPEL 

E CELULOSE S/A, para que reconsidere a recente decisão que impede os 

trabalhadores resineiros de continuarem exercendo a atividade de extração de resina 

no bairro Agrovila, localizado no município de Itapeva. Indicação: 529/2025 - Vereadora 

Valdimeia Pereira dos Santos - Indico à Sra. Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, seja realizada a limpeza dos terrenos e capina das ruas Tomás de Aquino 

Pereira e Emiliana Santiago Machado, ambas localizadas no Bairro Jardim Nova 

Itapeva, neste município. 530/2025 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - 

Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie 

curso de conscientação e orientação sobre a adultização infantil se refere à exposição 

precoce de crianças a comportamentos, responsabilidades e expectativas que deveriam 

ser reservadas aos adultos. 531/2025 - Vereador Robson Eucleber Leite - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a 

implantação de um Centro de Atendimento ao Autismo, no antigo prédio da Escola 

Thereza Silveira Mello, localizado na Vila São Miguel, com atendimento a toda a 

população de Itapeva. 532/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Indico 

à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a ampliação 

de mais salas, instalação de um playground caracol, instalação do Totem na entrada e 

uma reforma geral na EMEI Darcy Moura Braatz Muzel, localizada na Vila São 

Francisco. 533/2025 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Indico à Sra 

Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a reforma em geral 

da EM Saturnino Lima Araújo, incluindo a revitalização e troca da iluminação da quadra 

e implantação de uma sala de informática. 534/2025 - Vereador Thiago Rodrigues de 

Oliveira Araujo - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie a realização de visitas do CRAS Móvel ao bairro São Benedito, 

no mínimo uma vez por mês, com o objetivo de atender os moradores. Ressalta-se que 

a comunidade informou não contar com unidade fixa do CRAS nem com visitas 

regulares do CRAS Móvel. 535/2025 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - 

Indico à Senhora Prefeita para que, junto ao setor competente, providencie operação 

tapa buraco na Rua Mario Prandini, altura nº 916. 536/2025 - Vereador Julio Cesar Costa 

Almeida - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, se 

possível, providenciem a extensão da iluminação pública, no Bairro Ribeirão Fundo. 
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537/2025 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a instalação de saneamento 

básico, especificamente de rede esgoto e água tratada no bairro Nova Esperança. 

538/2025 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Indico à Sra. Prefeita Municipal 

para que, junto ao setor competente, solicite a instalação de um ponto de ônibus coberto 

na Rua Alberto Marciano Saponga de Oliveira, ao lado da Escola Professor Mauro 

Albano, neste município. 539/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal para que, junto à ELECKTRO, a viabilidade da extensão de 

iluminação publica na Rua Maria Benzica Rodrigues e Rua Silvino Ferreira de Lima no 

Distrito do Alto da Brancal. 540/2025 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, se possível, 

providenciem um estudo para solucionar o escoamento de águas pluviais, na rua Nagibe 

Rodrigues de Almeida, no jardim Kantian. 541/2025 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico 

à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente secretaria de 

transportes e serviços rurais, providencie o lajotamento as vias publicas: Noé Francisco 

de Lima, Argemiro Teobaldo e a Alameda Vicente Alves dos Santos, Bairro Palmeirinha 

Município de Itapeva. Reiteração da indicação 0290/2025. Esta presidência encaminha 

o Projeto de Lei nº 132 ao 135/2025 às Comissões competentes para exararem seus 

pareceres e moção, requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. TRIBUNA DO POVO - Orador: Antônio Lourenço da Cruz. 

Assunto: Projeto de Lei 119/2025. Cumprimenta a todos. Pede que seja apresentado no 

telão vídeo institucional da ADESAI. Comenta sobre o Projeto desenvolvido pela 

entidade, explica o público atendido, bem como as atividades ali desenvolvidas. Frisa 

que se trata de um projeto social. Cita números referentes à prestação de contas dos 

últimos cinco anos de atividades da entidade, receitas e despesas, custo operacional, 

etc., ano a ano, e resultados atingidos. Explica que esse projeto, prevendo tolerância de 

15 minutos, vai inviabilizar o orçamento da entidade, prejudicando enormemente sua 

capacidade de prestação de serviço. Comenta que a entidade, com sua prestação de 

serviços, ajuda a gerar benefícios à economia local. Ver. Thiago. Fala que o Projeto 

visa atender demandas que recebeu de cidadãos que o procuraram. Frisa que o projeto 

não tem por objetivo prejudicar os serviços da ADESAI. Sr. Antônio explica que busca 

trabalhar dentro da Lei, que há legislações equivalentes em outras localidades. Que há 

apenas uma pessoa para efetuar a fiscalização. Comenta que o dinheiro arrecadado 

com essas multas é revertido em prol dos serviços prestados pela entidade. Refere 

ainda que a missão da entidade é beneficente, revertendo todo o dinheiro arrecadado 

para gerar melhorias na estrutura da própria entidade e para gerar melhorias para a 
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prestação de serviços. Efetua leitura da lista de empresas parceiras da ADESAI. Ver. 

Tarzã. É totalmente favorável à política da zona azul. Respeita a iniciativa do ver. 

Thiago, e frisa que isso faz parte da troca de ideias e do debate democrático. Ver. Áurea. 

Pergunta como está a situação do terreno que a prefeitura ia passar para a ADESAI. Sr. 

Antônio explica que não foi fechado nenhum acordo oficialmente, existem apenas 

tratativas. TEMA LIVRE - Com a palavra o ver. Tarzã. Cumprimenta a todos. Explica 

que tem recebido nas comissões permanentes visitas de secretários, ao que agradece. 

Porém há medidas que são interditadas por parte da gestão municipal. Cita exemplo da 

interdição de castração gratuita de animais, a serem efetuadas no canil municipal, pelas 

protetoras. Fala ainda da possibilidade de credenciamento de MEIs para execução de 

pequenos serviços em setores públicos. Comenta ainda sobre a possibilidade de 

credenciamento de clínicas para efetuarem castrações de animais a preços baixos para 

população de baixa renda. Fala ainda da possibilidade de venda de terrenos públicos 

para levantar receitas, que poderiam ser reinvestidas em aquisição de equipamentos ou 

melhorias para prestação de serviços. Fala sobre a necessidade de realizar licitação 

para a contratação de serviços ou aquisição de equipamentos. Cita exemplos de gestão 

bem-sucedida em diversos tópicos aplicados em cidades vizinhas. Com a palavra o ver. 

Margarido. Cumprimenta a todos. Sobre aterro sanitário, fala que é uma obra de 

engenharia, um trabalho espetacular. Fala sobre a estrutura e equipamentos utilizados 

na prestação daquele serviço. Comenta sobre as especificidades do aterro sanitário 

municipal. Fala sobre a inauguração da ponte da barra, na próxima quarta-feira. 

Comenta sobre obra ligando Bairro de Cima a Mato Dentro. Refere que é contra a 

abertura de Comissão Processante nesse governo. Explica que a Prefeita não teve 

participação nas ações suspeitas levantadas na CEI da limpeza urbana. Fala da ética e 

transparência no trabalho da atual Prefeita. Pede que lhe seja dada oportunidade para 

que ela trabalhe. Com a palavra o ver. Júnior Guari. Cumprimenta a todos. Coloca sua 

posição sobre a denúncia contra a Prefeita. Explica que se houver alguma denúncia 

baseada em fatos reais indicando algum malfeito pela Prefeita, ele será o primeiro a 

votar. Mas no atual episódio, não vê essa situação. Efetua trecho de decisão de Tribunal 

de Contas sobre denúncia do atual denunciante da Prefeita, indeferindo o pedido liminar. 

Diz que não tem por intenção ou hábito buscar ferir a integridade de outras pessoas. 

Frisa que não pretende votar pelo recebimento da denúncia. Discorre sobre diversas 

situações para expor seu ponto de vista. Comenta que não concorda com o 

embasamento legal da atual denúncia. Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a 

todos. Fala que os acontecimentos políticos estão levando os ânimos a ficarem 

agitados. Propõe que sejam apresentadas demandas dos vereadores aos Secretários, 
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que sejam abertos canais mais eficazes de troca de informação, visando melhorar a 

eficiência da prestação de serviços públicos. Cita exemplos de reuniões que poderiam 

ser feitas com Secretarias específicas. Explica como é seu método de trabalho, deixa 

claro que não tem nenhum cargo na prefeitura. Que não faz parte de nenhum grupo 

político, que é uma opção sua trabalhar de sua forma. Ilustra ações de seu modo de 

trabalho. Deixa registrado que vereadora Áurea não faz parte de grupo, é independente 

e não faz parte de combo. Reitera que é preciso melhorar os canais de comunicação 

entre vereadores e Secretários municipais. Indica que avisou sobre problemas com 

certa contratação de prestação de serviços. Deixa claro sua preocupação com o modus 

operandi na forma de contratações que tem sido adotada em nosso município. Seria 

bom resolver as questões antes de a licitação de zeladoria ser aberta. Fisa que deve 

satisfação aos seus eleitores, bem como a todos os moradores do município. Sobre a 

denúncia, refere que a proposta não está condizente com os fatos apontados. Explica 

que é contrária à forma como foi colocada a denúncia. Com a palavra o ver. Júlio. 

Cumprimenta a todos. Agradece a presença de aventureiras, participantes de um projeto 

da Igreja adventista. Fala sobre a denúncia recebida. Diz ser totalmente contrário à 

abertura da aceitação da denúncia, uma vez que não entendeu o que diz a denúncia, e 

também, acredita no trabalho da Prefeita. Exorta o bom trabalho do Sr. Bolacha, ex-

Secretário. Frisa que a Prefeita não veio da política e por isso está aprendendo sobre 

como gerir o município. Comenta sobre estado de epidemia de dengue que teria 

ensejado realização de contratação emergencial para o serviço de zeladoria urbana. 

Refere que houve muitos anos sem licitação para o referido serviço. E hoje vendo o 

resultado, Itapeva não entrou no estado de epidemia e sugere que as atitudes da 

Prefeita contribuíram para esse cenário positivo. Lendo a denúncia percebe que a 

Prefeita agiu em defesa dos munícipes de Itapeva. Com a palavra a ver. Val Santos. 

Cumprimenta a todos. Agradece a todas as mulheres que participaram de evento 

realizado via Procuradoria da Mulher. Sobe à Tribuna apenas para agradecer à parceria 

da Prefeitura que possibilitou a realização do evento. Tem certeza da qualidade do 

trabalho da CEI da qual fez parte. Com a palavra o ver. Comeron. Cumprimenta a todos. 

Refere que muitas vezes são ministrados remédios amargos para pessoas doentes, diz 

que às vezes é necessário. Relaciona isso à CEI da limpeza urbana, que teria feito com 

que a administração municipal reavaliasse a necessidade do diálogo com a Câmara. 

Frisa que não existe nova ou velha política, existem políticos mais íntegros e outros não. 

Comenta sobre a fragilidade da denúncia apresenta. Em seu ponto de vista, houve 

falhas na contratação do serviço de zeladoria urbana, porém não vê no relatório da CEI 

desvio de dinheiro. Sentiu que a Prefeita passou a ouvir mais os vereadores. Exorta que 
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é preciso haver harmonia entre os poderes. Lembra a todos que a abertura de 

Processante acaba levando a uma instabilidade política, que acaba atrapalhando a 

população. Fala que a denúncia não foi feita de forma correta, com bom embasamento. 

Parabeniza o trabalho sério dos vereadores. Com a palavra o ver. Marinho. 

Cumprimenta a todos. Parabeniza a ver. Val Santos pelo evento de políticas públicas 

para mulheres. Tem certeza que muitas mulheres serão beneficiadas. Parabeniza ao 

executivo pelo apoio e preparação do evento. Gostaria de frisa que alguns vereadores 

ajudaram o município impedindo que o gestor anterior levasse a cabo ações que 

prejudicariam o município. Cita exemplos. A Câmara municipal impediu que houvesse 

atualização da planta genérica de forma equivocada, cita ainda diversos outros projetos 

que foram barrados pela Casa. Comenta sobre gastos exorbitantes com locação de 

pisca-pisca, em dezembro de 2022. Esse vereador fez denúncia e ficou comprovado 

pela controladoria do município e foi bloqueado pagamento de valores. Sobre a 

denúncia, diz que votou favorável em todas as denúncias feitas pedindo abertura de 

Comissão Processante, com exceção de uma por compreender que o gestor teria 

corrigido o erro a tempo. Assinou todos os requerimentos de abertura de CEI, visto que 

um dos papeis dos vereadores é a fiscalização, mas hoje vai votar contra o recebimento 

da denúncia, visto que ao ler a peça inicial está eivada de vícios. Sendo uma denúncia 

inepta, que chega a desvirtuar o trabalho impecável da CEI. Frisa que não há 

precedente legal para afastamento cautelar de Prefeitos. Isso não o impede de que se 

chegar denúncia bem fundamentada, votará favorável ao recebimento, mas hoje votará 

contrário. Com a palavra o ver. Marcelo Poli. Cumprimenta a todos. Parabeniza a ver. 

Val pelo projeto da carreta de mamografia. Sobre o pedido de abertura de processante, 

diz que a condução da CEI não foi política. Frisa que o povo não está recebendo uma 

boa prestação de serviços. Sobre a CEI diz que o trabalho foi intenso e uma coisa ficou 

clara: em relação às licitações houve muitos erros em tais procedimentos. Cita parecer 

da controladoria geral do município. Efetua leitura de um parágrafo. Aponta o excesso 

de contratações emergenciais e a deficiência em licitações por vias normais. Comenta 

que há uma má gestão em processos licitatórios na atual gestão e isso reflete na baixa 

entrega de bons serviços públicos, de forma ineficaz e ineficiente. Demonstra 

preocupação diante da apresentação da denúncia, que foi feita de forma amadora. 

Afirma que não se pode fazer política de qualquer maneira, que é preciso embasamento 

e qualidade de produção de documentos. Momentaneamente é contra o recebimento 

da denúncia. Frisa, porém, que toda essa situação é consequência de uma má entrega 

de serviços públicos. ORDEM DO DIA. Leitura de Denúncia apresentada por Carivaldo 

Roberto Federico em face da Prefeita Municipal de Itapeva, Adriana Duch Machado, nos 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

62 

 EXERCÍCIO DE 2025   LIVRO Nº.: 004 PAG.: 56 

  
termos do Decreto-Lei 201/67. Está em votação única. Votação nominal para o 

recebimento da denúncia. Áurea - não; Gleyce - não; Comeron - não; Júlio - não; Lucinha 

- não; Dr. Poli - não; Marinho - não; Tarzan - não; Robson - não; Ronaldo - não; Thiago 

Leitão - não; Val Santos - não; Pacheco - não; Júnior Guari - não; Margarido – não. 

Denúncia rejeitada por unanimidade. Leitura de Projeto de Lei 126/2025 - Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Altera lei municipal 4.166 de 3 de setembro de 2018. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Moção 

43/2025 - Gleyce Dornelas de Almeida - Moção de Apelo à empresa SUZANO PAPEL 

E CELULOSE S/A, para que reconsidere a recente decisão que impede os 

trabalhadores resineiros de continuarem exercendo a atividade de extração de resina 

no bairro Agrovila, localizado no município de Itapeva. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v Projetos de 

lei 13, 103, 105, 108, 109, 111, 116, 118, 120, 124, 125, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 

133, 134, 135/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Nada Consta. Nada mais havendo a 

tratar a Presidência convoca os vereadores para a 49ª Sessão Ordinária a ser realizada 

quinta-feira, dia 21 de agosto, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 18 de agosto de 2025. 
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